

● Советы воспитателя

В доме растёт ребенок

Бережливость воспитывается у детей в семье с самого раннего возраста. Нельзя проходить мимо проявления детьми расточительности: поломал игрушку, испортил книгу и т. д. Все это не такие уж мелочи, как может показаться на первый взгляд, и попустительствовать им нельзя. Но как, в какой форме выразить ребенку, подчас совсем еще маленькому, свое порицание?

Для сына или дочери, которые привязаны к своим родителям, их суровый взгляд, нахмуренные брови, один неодобрительный жест уже окажут действие. Можно выразить свое недовольство и в более категоричной форме — не ласкать

ребенка, разговаривать с ним сухим, официальным тоном. Такую перемену в отношении очень чутко улавливают не только старшие дети, но и двух-трехлетние малыши, которые тотчас начинают ласкаться. стараясь завоевать расположение дорогих ему людей. Чувствительной мерой наказания для ребенка может явиться запрет заниматься любимым делом. Так, например, в детском саду можно отстранить от дежурства, подчеркнув, что ответственную работу нельзя доверить тому, кто не умеет себя вести. Дома можно запретить пользоваться игрушками, если ребенок нарочно их ломает. Это действует даже на самых маленьких.

Иногда не в меру расщепленного малыша, не поддающегося никаким уговорам, хорошо посадить на стул (ненадолго, конечно), изолировать его от других и сказать ему: «Посиди и успокойся».

Правильное воспитание — воспитание без наказания. Надо учить ребенка отвечать за свои действия и поступки, но, в то же время, необходимо уважать его, не ущемлять детское самодовольствие. Это значит — нужно быть с ребенком строгим и чутким, знать, чем он живет, каковы его интересы, что происходит в его душе, быть его лучшим другом.

М. АЛЕКСЕЕВА,
воспитатель детского сада № 91.



ПЕРЕД ГРОЗОЙ.

Линогравюра П. Хныкина.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

ГОД ОТ ГОДА все шире размах крыльев нашей Родины — великой авиационной державы. Воздушный Флот, созданный по указанию В. И. Ленина для защиты завоеваний Великого Октября, на всех этапах развития Советского государства достойно выполнял свой долг перед народом. Красные военлеты бесстрашно шли в бой за власть Советов в годы гражданской войны. Навечно остались в памяти народа челюскинская эпопея, беспосадочные перелеты через Северный полюс в США, установление многих мировых рекордов в 30-е годы. Бессмертными подвигами крылатых защитников Родины ознаменовались сражения Великой Отечественной войны. Могучим взлетом авиационной науки и техники отмечены послевоенные годы. От самолетов с поршневыми двигателями авиация шагнула к реактивным машинам, легко преодолевающим звуковой барьер и быстро поднимающимся в стратосферу. Современная военная авиация — реактивная, сверхзвуковая, ракетноносная, всепогодная — приобрела совершенно новые боевые свойства, позволяющие успешно решать как тактические, так и оперативно-стратегические задачи в деле защиты Отечества от любого агрессора. Гражданский воздушный флот СССР, располагающий новейшими лайнерами и вертолетами, достиг больших успехов во многих отраслях народного хозяйства. Среди праздников Советской Страны День Воздушного Флота — один из самых любимых. В этот день советские люди славят труд ученых и конструкторов, рабочих и инженеров отечественной авиационной индустрии, летное мастерство покорителей высоты и скорости.

Начало созданию Красного воздушного флота было положено указанием В. И. Ленина в ноябре 1917 года о формировании 1-го социалистического авиационного отряда.

За мужество и героизм, проявленные в боях с интервентами и белоохранцами в годы гражданской войны, 235 летчиков были награждены высшей для того времени наградой — орденом Крас-

ного Знамени, 16 из них этот орден получили дважды (Ю. А. Братолюбов, И. У. Павлов, П. Х. Межеряуп, Г. С. Сапожников и др.).

В создании замечательных образцов советской авиационной техники выдающихся успехов добились конструкторские коллективы, возглавляемые А. Н. Туполевым, С. В. Ильюшиным, С. А. Лавочкиным, А. С. Яковлевым

О. К. Антоновым, А. И. Микояном, Н. И. Камовым, А. М. Люльки, П. О. Сухим, Г. М. Бериевым, М. Л. Милем, С. К. Туманским, А. Г. Ивченко, Н. Д. Кузнецовым и другими талантливыми конструкторами.

Уже в первый день войны летчики Д. В. Кокорев, Л. Г. Бугели, И. И. Иванов, А. И. Мокляк, А. С. Данилов, П. С. Рябцев, израсходовав боеприпасы, таранили вражеские самолеты. В течение войны свыше двухсот раз летчики шли на таран фашистских самолетов, а Б. Ковзан четырежды таранил самолеты врага.

По примеру Н. Гастелло более ста летчиков в критические минуты направили свои машины в скопление вражеской техники, живой силы

В славной когорте Героев Советского Союза летный отряд — самый многочисленный. Первыми звания Героя Советского Союза, учрежденного 16 апреля 1934 года, были удостоены за спасение челюскинцев летчики М. В. Водопьянов, И. В. Доронин, Н. П. Каманин, С. А. Леваневский, А. В. Ляпидевский, В. С. Молоков и М. Т. Слепнев. За подвиги в Великой Отечественной войне 2420 летчикам было присвоено звание Героя, более 70 удостоены этой награды дважды, а А. И.

«Я была счастлива здесь» — романтическая драма о нескольких годах жизни ирландской девушки Кэсс. Ее роль исполняет двадцатипятилетняя Сара Майлс, которая за последние годы признана одной из самых одаренных молодых театральными и киноактрис в Англии.

Джулиан Главер — исполнитель другой центральной роли в фильме — воспитанник Королевской академии драматического искусства. Два года он работал в шекспировской труппе Страсфорда-на-Эвоне и принимал участие в ее турне по нашей стране.



НА ПАРУСАХ.

Фотозтуд.

СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ МАГНИТОГОРЦЕВ

Много приятных неожиданностей принесла магнитогорцам денежно-вещевая лотерея 1968 года. Не одна семья выиграла по «счастливому» билету холодильник или мотоцикл.

За семь месяцев этого года сберегательными кассами города оплачено выигрышей на сумму 199 тысяч рублей, а продано лотерейных билетов на 262 тысячи рублей. В числе крупных выигрышей можно назвать пять автомашин, четырнадцать мотоциклов, восемь ковров, двадцать одну стиральную машину, шестьдесят два холодильника и другие ценные вещи.

В ноябре в нашем городе состоится тираж седьмого выпуска денежно-вещевой лотереи. Магнитогорцы смогут ознакомиться с процессом проведения розыгрыша денежно-вещевой лотереи.

О. КРЮКОВА, инспектор центральной сберегательной кассы.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97. (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.